

Joi, 14 iulie 2022, nr. 131 (7160), anul XXXI 12 pagini

■ OPINII / Secretul lui Polichinelle din dulapul analistului de servicii **PAGINA 4**

■ DEUTSCHE BANK: "Rezultatele mai slabe ale companiilor sunt în mare parte incluse în prețuri" **PAGINA 4**



■ FLORIN DRAGU, DIRECTIA STABILITATE FINANCIARĂ DIN BNR: "Doar 1% din firmele subcapitalizate generează 67% din necesarul de recapitalizare de 137 de miliarde de lei" **PAGINA 8**

■ Titlul de doctor nu va mai fi necesar pentru asistenții universitari **PAGINA 10**

■ Incendii fac prăpăd în tot mai multe țări **PAGINA 10**

GRAM AUR = 273,5752 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,0307 RON EURO = 4,9414 RON DOLAR = 4,9222 RON

Digitalizarea și reformarea ANAF- condiții necesare pentru o concurență loială în mediul de afaceri

● Gheorghe Piperea: "Sunt 401.000 societăți care nu depun situații financiare" ● Mihai Daraban: "Economia românească este extrem de polarizată" ● Daniela Teodoru: „Dacă vrem ca reformarea ANAF să aibă succes, trebuie să culegem cât mai multe informații de la mediul privat de afaceri”

Pentru o concurență loială și egalitate de șanse în mediul de afaceri, este necesar rapid de digitalizarea ANAF și de verificarea companiilor ce prezintă un risc ridicat, real, pentru bugetul public, așa cum sunt cei 401.000 agenți economici care nu au depus situația financiară sau bilanțul activității la instituțiile publice de resort, au afirmat, ieri, participanții la conferința „Capitalizare pentru performanță”, eveniment organizat de Camera de Comerț și Industrie a României (CCIR) în parteneriat cu Casa de avocatură Piperea și Asociații.

Tema majoră a conferinței este capitalizarea pentru performanță, într-o economie de piață, pusă din ce în ce mai mult la îndoială de ultimele evoluții de pe plan global, regional și național. Performanța nu există fără capitalizare, iar companiile din țara noastră se confruntă cu pierderi din cauza crizelor prin care trecem. Pierderile înregistrate de firme dau la două lucruri. Ori sunt acoperite de acționari cu bani de acasă, ori prin creditare bancară. Prim-viceguvernatorul BNR, Florin Georgescu arată că există sute de mii de întreprinderi mici și mijlocii care ar trebui să fie lichidate pentru că nu și-au acoperit necesarul de bani pentru acoperirea datoriilor. Cum traim acest mare deflavan din odian pe care refuzăm să îl observăm? Răscălarile care înlocuiesc o oarecare confidențialitate cu privire la multe societăți înregistrate la Oficiul Național Registrul Comerțului care nu depun bilanțul contabil sunt ex-

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 8)

Zelenski: "Agresorii ruși nu au curajul să admită înfrângerea și să se retragă din Ucraina"

Președintele ucrainean Volodimir Zelenski s-a avertizat pe "mancii ruși" care s-au invadat țara că nu se vor simți în siguranță nici în spațiile liniei frontului în Ucraina "pentru că amata nu va permite acest lucru, relatează EFE și Ukrinform.

Într-un mesaj video, președintele ucrainean a subliniat că, "în pofida succesului luptătorilor ucraineni și a pierderilor suferite de ruși, agresorii încă nu au curajul să admită înfrângerea și să se retragă de pe pământul ucrainean".

"Rușii au simțit deja ceea ce înseamnă artileria modernă și nu se vor simți în siguranță nici în spațiile liniei frontului pe care l-au ocupat", a reiterat Zelenski, citat de agențiile de presă locale, conform Agerpres.

Trupele Kremlinului "au simțit că operațiunile ofițerilor noștri de recunoaștere care ne protejează patria sunt mai puternice decât oricare dintre operațiunile speciale ale lor (cum numește Moscova invazia în Ucraina)", a adăugat liderul de la Kiev.

"Așa cum știm din interceptările conversațiilor lor telefonice, soldații ruși se tem sincer de forțele noastre armate: a 139-a zi de război, aproape 20 de săptămâni, așa-zisa a doua armată a lumii are frică de ucraineni și nu poate face ceva decât folosindu-se de rezervele de arme sovietice învechite", a spus Zelenski, adăugând: "Rușii nu mai au nici o forță strategică, nici caracter sau înțele-

Ministerul german de Externe, Annalena Baerbock, nu vede nicio oportunitate ca Rusia drept o opțiune în ora actuală, la patru luni și jumătate de la invazia Rusiei în Ucraina, în 24 februarie, relatează DPA.

„Despre ce se poate negocia cu cineva care nu măcar nu este pregătit să se pună de acord cu Comitetul Internațional al Crucii Roșii pentru a lăsa civili să plece”, se intrabă oficialii germani într-un interviu acordat reșetei Stern.

ore, a anunțat purtătorul de cuvânt al șefului administrației militare regionale Odesa, Serhiy Bratcu, citat de The Moscow Times.

Este vorba, potrivit acestuia, de depozitele din orașul Nova Kavovka, satul Prestelnoe (de lângă Herson) și din Donetk (districtul Leninski, Kirovski și pe teritoriul unei uzine auto din districtul Petrovsk). Și unitate militară rusă a fost anihilată în localitatea Mirnoe din districtul Melitopol. (V.R.)

”Franța, un partener privilegiat al României”

(Interviu cu Adriana Record, Directorul Executiv al Camerei Franceze de Comerț și Industrie în România - CCIFER)

● Comerțul bilateral s-a ridicat la 8,6 miliarde euro în 2021, în creștere cu 15,4% față de 2020 ● Prezența franceză se remarcă în special în industrie, distribuție, servicii financiare, TIC și sectorul construcțiilor ● ”Ceea ce găsim în prezent companiile industriale în România nu mai este neapărat o logică low-cost” ● ”Mediul economic se confruntă cu efectele unei tendințe inflaționiste accelerate”



Reporter: Pe ce loc se află Franța în topul investitorilor din țara noastră?
Adriana Record: Al treilea mare investitor străin al țării și al patrulea mare partener comercial, Franța reprezintă un partener privilegiat al Rom-

âniei. Comerțul bilateral s-a ridicat la 8,6 miliarde de euro în 2021, în creștere cu 15,4% față de anul anterior, și este stimulat de o prezență franceză numeroasă, de circa 4.200 de companii cu capitalul majoritar francez, însumând peste 8,7 miliarde de euro și 125.000 de angajați.

Prezența franceză se remarcă în special în industrie, distribuție, servicii financiare, TIC (tehnologia informației și comunicațiilor) și sectorul construcțiilor.

Grupurile mari sunt prezente în mare parte, iar în urma lor, sute de IMM-uri și întreprinderi cu capitalizare medie, antreprenori și profesioniști și, mai recent, start-up-uri, care au găsit în România, pe

A consenmat
ALINA
VASILESCU
(continuare în pagina 2)

DAMIEN THIERY, CEO ATELIERE FĂRĂ FRONTIERE: “Vreau să avem câte trei-patru ferme sociale, periurbane, în apropiere de București, Brașov, Iași și Cluj”



Concepțiile de întreprindere socială, economică și economică sunt relativ noi pentru economia țării noastre și au apărut după aderarea României la Uniunea Europeană. Faptul că, la prima vedere, cele trei par să nu aibă vreo legătură, nu înseamnă că acestea nu există sau nu date fiind construite. O întreprindere socială

în domeniul economiei circulare, dar care prin activitatea desfășurată contribuie și la dezvoltarea economiei sociale reprezintă o rară aviz în țara noastră, mai ales în actualul context în care majoritatea antreprenorilor care au afaceri doresc realizarea unui profit cât mai consistent. O astfel de întreprindere care vine în sprijinul persoanelor vulnerabile din România pentru a le ajuta să se integreze pe piața muncii este Ateliere Fără Frontiere, o afacere fondată în 2008 de doi cetățeni francezi. Ateliere Fără Frontiere are un model de lucru de întreprindere socială de inserție, obiectivul social fiind cel al integrării pe piața muncii a persoanelor greu angajabile, în trei ateliere de producție active din industrii precum găstirea deșeurilor electrice și electronice, fashion sustenabil sau agricultura organică. În 2021, veniturile întreprinderii sociale au crescut ușor, ajungând la 4,62 milioane de lei, față de 3,91 milioane de lei cu un an înainte. Ponderea vânzărilor a crescut de la 35% în 2020 la aproape 50% în 2021, datorită revenirii situației economice

GEORGE
MARINESCU
(Citiți interviul în pagina 3)

